



ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΙΔΕΑ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ
ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ ΕΛΛΑΔΟΣ (Α.ΑΚ.Ε.)

ΑΝΩΤΑΤΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ - ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΟΥ - ΑΕΡΟΔΙΑΣΤΗΜΙΚΟΥ Ν.Π.Ι.Δ.
ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΟΥ ΠΡΟΣ ΔΙΑΔΟΣΙΝ ΤΟΥ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΑΕΡΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ
ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1986

▪ΕΤΟΣ ΙΘ' ▪ΑΡ. 80 ▪ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ-ΜΑΡΤΙΟΣ 2014 ▪ΤΙΜΗ 0,03€

▪ΓΡΑΦΕΙΑ: Λυκούργου 9 (8ος όροφος) Αθήνα 105 51 ▪Τηλ.: 210-3228990 ▪e-mail: aake@in.gr ▪ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ: www.aake.info

ΚΗ' Ετήσια Γενική Συνέλευση

Η ΚΗ' Ετήσια Γενική Συνέλευση της Α.ΑΚ.Ε. πραγματοποιήθηκε στις 7 Μαρτίου 2014 στην Αίθουσα Συνεδριάσεων «ΙΑΚΩΒΟΣ ΤΣΟΥΝΗΣ» της Αεροπορικής Ακαδημίας.

Ο Πρόεδρος της Α.ΑΚ.Ε. Απτχος (Ι) ε.α. **Νικόλαος Νόκας**, αφού καλωσόρισε τα παρευρεθέντα μέλη έδωσε τον λόγο στον Γενικό Γραμματέα της Α.ΑΚ.Ε. Απτχο (Ι) ε.α. **Βασίλειο Κατσιαντώνη**, ο οποίος αναφέρθηκε στο πρόγραμμα της Γενικής Συνέλευσης και στη συνέχεια ανέγνωσε την έκθεση των πεπραγμένων του Δ.Σ. της χρήσεως 2013.

Ακολούθησε η παρουσίαση του απολογισμού εσόδων-εξόδων 2013 και του προϋπολογισμού του έτους 2014 από τον Ταμία Υπτχο (Μ) ε.α. **Ευστράτιο Τσαούσογλου**, καθώς επίσης και η ανάγνωση της έκθεσης της Εξελεγκτικής Επιτροπής από τον πρόεδρό της κ. Απτχο (Ι) ε.α. **Αθανάσιο Μπανιά**. Άπαντα εγκρίθηκαν από τα μέλη της Γενικής Συνέλευσης.

Έκθεση πεπραγμένων του Δ.Σ. της Α.ΑΚ.Ε. pros την ΚΗ' Γενική Συνέλευση της 7ης Μαρτίου 2014

Το Δ.Σ. της Αεροπορικής Ακαδημίας Ελλάδος παρουσιάζεται σήμερα ενώπιόν σας προκειμένου να σας εκθέσει, περιληπτικά, τα πεπραγμένα της Α.ΑΚ.Ε. του παρελθόντος έτους (2013), τα οποία θεωρεί ιστορικής σημασίας και πιστεύει ότι συνέβαλαν στην εδραίωση του μεγάλου αυτού θεσμού. Επίσης τους Αντικειμενικούς Σκοπούς για το Έτος 2014 όπως αναφέρονται στην «ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΙΔΕΑ».

Στο χρόνο που πέρασε το Δ.Σ. της Α.ΑΚ.Ε.:

1. Μεγιστοποίησε την απόδοσή του.
2. Ελαχιστοποίησε τις δαπάνες, πλην των αναπόφευκτων ανελαστικών.
3. Πραγματοποίησε τέσσερις (4) μεγάλες εκδηλώσεις, δύο (2) στο 251 ΓΝΑ και δύο (2) στην Α.ΑΚ.Ε., ως ακολούθως:

α. Την 1η Μαρτίου 2013 πραγματοποιήθηκε στην κατάμεστη αίθουσα της Α.ΑΚ.Ε. η καθιερωμένη Ετήσια Γενική Συνέλευση της Α.ΑΚ.Ε. και Αρχαιρεσίες για την εκλογή του ημίσεως του Δ.Σ., που ακολούθως συγκροτήθηκε σε Σώμα για τη διετία 2013-2015.

Συνέχεια στη σελ. 7



Η Ναυτική Αεροπορική
Υπηρεσία στους
Βαλκανικούς Πολέμους

Σελ. 8



Παρελθόν,
παρόν και μέλλον
στην Ουκρανία

Σελ. 8



Ο Πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ.
της ΑΑΚΕ εύχονται σε όλα τα μέλη
της Ακαδημίας και τις οικογένειές τους

**ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ
ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ**

• Λόγω της δυσμενούς οικονομικής συγκυρίας η Α.ΑΚ.Ε. ενημερώνει ότι αδυνατεί να καταθέσει αντί ευχετήριων καρτών το συμβολικό χρηματικό ποσό σε φιλανθρωπικές οργανώσεις. Προτρέπει, όμως, τα μέλη της, όσοι επιθυμούν, να το πράξουν.

• Η Α.ΑΚ.Ε. ενημερώνει ότι αποστέλλονται πλέον εφημερίδες μόνο στα τακτικά μέλη και στο ΓΕΑ.

Παράλληλα, η εφημερίδα σε ηλεκτρονική μορφή αναρτάται στην ιστοσελίδα της Ακαδημίας: www.aake.info



Πληροφορούμε
τα μέλη μας ότι:

✓ Κατά το νέο έτος 2014 θα πραγματοποιηθούν οι κάτωθι Συνεδρίες στην Αίθουσα Συνεδριάσεων «ΙΑΚΩΒΟΣ ΤΣΟΥΝΗΣ» της Α.ΑΚ.Ε. (Λυκούργου 9, όροφος 8ος) την ίδια πάντα ώρα 12.00:

– Παρασκευή 9 Μαΐου 2014:

Ειδική Συνεδρία και ανάδειξη νέων μελών.

– Παρασκευή 3 Οκτωβρίου 2014:

Ειδική Συνεδρία και ανάδειξη νέων μελών.

– Παρασκευή 5 Δεκεμβρίου 2014:

Ειδική Συνεδρία, Επιμνημόσυνη Δέηση και Αγιασμός.

✓ Κατά τη διάρκεια του έτους θα πραγματοποιηθούν: Ημερίδα με Εθνικά θέματα την Τετάρτη 28 Μαΐου 2014 ως φαίνεται στην παραπλεύρως πρόσκληση και στις 7 Νοεμβρίου 2014 η καθιερωμένη εκδήλωση προς τιμήν της Π.Α. στο 251 ΓΝΑ.

Παρακαλούνται όλα τα μέλη να προσέρχονται στις Ειδικές Συνεδρίες, Γενικές Συνελεύσεις και λοιπές εκδηλώσεις.

Η συμμετοχή τους συντελεί αποφασιστικά στην επίτευξη των σκοπών της Α.ΑΚ.Ε.

✓ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ: Τα γραφεία της Α.ΑΚ.Ε. θα παραμείνουν κλειστά λόγω των εορτών του Πάσχα από Μ. Δευτέρα 14.4.2014 έως και Κυριακή 27.4.2014.

1986 - 2014



29

χρόνια
Α.ΑΚ.Ε.

Πρόσκληση

Τα μέλη και οι φίλοι της Α.ΑΚ.Ε. προσκαλούνται όπως παρευρεθούν στην Ημερίδα που διοργανώνει η Ακαδημία με θέματα εθνικού ενδιαφέροντος που θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 28 Μαΐου 2014 και ώρα 19.00 στο Αμφιθέατρο του 251 Γ.Ν.Α.



Στους Ήρωες του Αιγαίου

«που σεβασμός και θαυμασμός τούς πρέπει»

Η ελληνική πολεμική Αεροπορία, σε σχέση με τις άλλες πολεμικές Αεροπορίες όλου του κόσμου, έχει ένα παγκόσμιο γνώρισμα. Έχει την πρωτοτυπία να δρα σ' ένα πραγματικό επιχειρησιακό καθεστώς, που είναι το περιβάλλον του εναερίου χώρου του Αιγαίου και οι έξοδοι που πραγματοποιεί είναι αμιγώς επιχειρησιακές, καθότι κάθε φορά και αρκετά συχνά καλείται να αναχαιτίσει τα οπλισμένα ενίοτε πολεμικά αεροσκάφη της εξ Ανατολών γείτονος χώρας, η οποία δείχνει σαφώς να εποφθαλμιά πάγια το ζωτικό αυτό χώρο του αρχιπελάγους του Αιγαίου.

Οι πρώτες παραβιάσεις του εναερίου χώρου του αρχιπελάγους από τα πολεμικά αεροσκάφη της εξ Ανατολών γείτονος χώρας χρονολογούνται από το 1975 κυρίως, ήτοι μια εποχή κατά την οποία συμπίπτει, με ό,τι αυτό συνεπάγεται, η Ελλάδα να έχει αποχωρήσει από το στρατιωτικό σκέλος της Νατοϊκής Συμμαχίας. Είτε υπάρχει συσχετισμός είτε όχι, οι παραβατικές όσο και προκλητικές πτήσεις των πολεμικών αεροσκαφών της γείτονος εξ Ανατολών χώρας επαναλαμβάνονται από τότε ανελλιπώς στον εναεριο χώρο του Αρχιπελάγους χωρίς εν τω μεταξύ να διαφαίνεται μια προοπτική λήξεως.

Προς τούτους εκτιμάται ότι το επί πραγματικής βίας επιχειρησιακό καθεστώς, που βιώνει η ελληνική πλευρά κατά τις εμπλοκές της με τα πολεμικά αεροπλάνα της γείτονος χώρας θα συνεχιστεί, καθότι η τελευταία θα εξακολουθήσει κατά τα φαινόμενα και μέσα σε μια ιδιότυπη περίοδο ειρήνης, να εποφθαλμιά το ζωτικό χώρο του ελληνικού αρχιπελάγους.

Ωστόσο, για την αντιμετώπιση αυτής της ιδιότυπης εξ αρχής κατάστασης, η ελληνική Πολεμική Αεροπορία, βρέθηκε καλά προετοιμασμένη, διότι είχε προμηθευτεί έγκαιρα υψηλής τεχνολογίας οπλικά συστήματα κατά την πρώτη αγορά του αιώνα το 1974, ήτοι Mirage F-1, Phantoms F-4, A7-H.

Οι ΄ικαροι και οι τεχνικοί της Πολεμικής μας Αεροπορίας αφομοίωσαν σε χρόνο ρεκόρ τα νέα οπλικά συστήματα των νέων αεροσκαφών και τη νέα τεχνολογία, αντίστοιχα. Το ίδιο ακριβώς επεσυνέβη και με τη δεύτερη αγορά του αιώνα, ήτοι Mirage 2000, F-16 έως F-16 plus και ασφαλώς το ίδιο θα συμβεί μελλοντικά με κάθε νέα προμήθεια νέων οπλικών συστημάτων.

Από το 1975 μέχρι σήμερα επιχειρήθηκαν χιλιάδες παραβιάσεις στον εναεριο χώρο του Αιγαίου από τα πολεμικά αεροπλάνα της γείτονος εξ Ανατολών χώρας. Την ίδια στιγμή όμως ισάριθμες χιλιάδες είναι και οι αριστοτεχνικές αναχαϊτίσεις,

που πραγματοποιήθηκαν από ελληνικής πλευράς στα υπόψη αεροσκάφη της γείτονος η οποία κατά τα φαινόμενα εξακολουθεί να εμμένει στην επικίνδυνη αυτή συμπεριφορά.

Συγκεκριμένα, οι αντίστοιχες ώρες πτήσεων που εκτέλεσε η Πολεμική μας Αεροπορία για να πραγματοποιήσει τις αναχαϊτίσεις των πολεμικών αεροσκαφών της γείτονος χώρας από το 1975 μέχρι σήμερα προσμετρώνται στις 1.600.000 περίπου. Εάν δε ληφθεί υπόψη ότι κάθε ώρα κοστίζει περίπου 6.000 δολάρια, ήτοι αξία καυσίμου, ανταλλακτικά, αναλώσιμα, ώρες εργασίας, φθορές κ.ά. τότε προκύπτει το τεράστιο ποσό των 10 δις. δολαρίων, ομοίως ληφθησομένου υπόψη ότι από το 1975 μέχρι σήμερα απωλέσθηκαν

200 περίπου αεροσκάφη συνολικού κόστους επίσης 10 δις. δολαρίων, το κόστος αυτής της περιόδου από το 1975 έως σήμερα είναι πράγματι τεράστιο, πρώτα απ' όλα όμως είναι τεράστιο σε ιδρώτα και αίμα και ανεκτίμητες ζωές ιπποτών του Αιγαίου και των άλλων εκπαιδευτικών πτήσεων, που διαχρονικά έφυγαν σερνά και σωπηρά από κοντά μας και από τους δικούς τους ανθρώπους. **Έφυγαν 120 Παλικάρια, έφυγαν 120 ΄Ηρωες.**

Εμείς δε όντες ζώντες δεν μπορούμε τίποτα να τους υποδείξουμε, ενώ αυτοί όντες παντοτινοί απόντες και μεγαλοάμποντες λυχνοστάτες μάς λένε πολλά και μας φωτίζουν πολύ, με το παράδειγμά τους και τη θυσία τους στο ύψιστο

καθήκον προς την πατρίδα.

Αυτοί είναι οι ΄Ηρωες του αρχιπελάγους που αξίζουν τη θύμηση, το σεβασμό και το θαυμασμό των Ελλήνων και των Ελληνίδων. Είναι αυτοί που από την πρώτη στιγμή υπέγραψαν με τα ατσάλινα φτερά τους την ελληνικότητα του αρχιπελάγους.

Είναι αυτοί που τους διαδέχονται για να συνεχίσουν το ύψιστο καθήκον με υψηλό ηθικό, σε πείσμα της κάθε κρίσης, που καιροφυλακτούν ημέρα και νύκτα, χειμώνα καλοκαίρι και πάντα άγρυπνοι φρουροί φυλάσσοντας γενναία τις Θερμοπύλες του αρχιπελάγους μέχρις και όταν το πλήρωμα του χρόνου έρθει να παραδώσουν τη σκυτάλη στους νεότερους, ατενίζουν με συγκίνηση να τους εκφωνούν οι τελευταίοι την αρχαία Σπαρτιάτικη ρήση «αμές δε γ' εσόμεθα πολλώ κάρρονες» και αυτήν του Αισχύλου «πατρός τε και μητρός τε απάντων τιμιότερο εστί η πατρίς» και από την Πολιτεία δεν θέλουν τίποτα.

Ωστόσο όμως η Πολιτεία οφείλει να κάνει το χρέος της. Να τους ανταποδίδει αυτό που τους πρέπει, ήτοι αναγνώριση, σεβασμό και θαυμασμό στους πολεμιστές των ελληνικών αιθέρων.

Γράφει ο ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΙΝΙΑΡΗΣ
Απτχος (Ι) ε.α., μέλος του Δ.Σ./Α.Α.Κ.Ε.

«Η Πολιτεία οφείλει να κάνει το χρέος της»

Προκήρυξη λογοτεχνικού διαγωνισμού διηγήματος της Α.Α.Κ.Ε.

Η Αεροπορική Ακαδημία Ελλάδος (Α.Α.Κ.Ε.) προκηρύσσει Λογοτεχνικό Διαγωνισμό Διηγήματος αεροπορικού περιεχομένου. Στο διαγωνισμό μπορούν να λάβουν μέρος λογοτέχνες απ' όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό καθώς και μαθητές των Στρατιωτικών Παραγωγικών Σχολών της Πολεμικής Αεροπορίας, του Στρατού και του Ναυτικού.



ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

1. Τα προς διαγωνισμό διηγήματα να είναι μέχρι 6 (έξι) σελίδες Α4, γραμματοσειρά: 12, τύπος γραμμάτων: Times New Roman (P.C.).
2. Να είναι ανέκδοτα και αδημοσίευτα σε εφημερίδες, περιοδικά, λογοτεχνικά περιοδικά κ.λπ.
3. Να υποβληθούν σε πέντε (5) δακτυλογραφημένα αντίγραφα με ψευδώνυμο, το οποίο θα αναγραφεί στο επάνω δεξιό μέρος του κειμένου και όχι στο τέλος. Τα πραγματικά στοιχεία του δημιουργού (ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και τηλέφωνο) να κλειστούν σε μικρό φάκελο και στο εξωτερικό του να αναγραφεί το ψευδώνυμο.
4. Τα πέντε (5) αντίτυπα του διηγήματος και ο μικρός φάκελος να σταθούν (απλή επιστολή, όχι συστημένη) στη διεύθυνση: Α.Α.Κ.Ε. Λυκούργου 9, Τ.Κ. 105 51 Αθήνα, στο δε επάνω αριστερό μέρος του φακέλου αποστολής των να αναγραφεί το ψευδώνυμο του αποστολέα διαγωνιζομένου.
5. Ημερομηνία υποβολής μέχρι **13.2.2015**. Θα ληφθεί υπόψη η σφραγίδα του ταχυδρομείου.
6. Τα υποβληθέντα διηγήματα δεν θα επιστραφούν. Όσα δεν διακριθούν, θα καταστραφούν για ευνότους λόγους.
7. Η συμμετοχή του διαγωνιζόμενου είναι **ΜΟΝΟ** με **ΕΝΑ** διήγημα.
8. Η απονομή των βραβείων θα πραγματοποιηθεί τον **Μάιο 2015**, μετά το πέρας της ετήσιας ημερίδας της Α.Α.Κ.Ε., την οποία μπορούν να παρακολουθήσουν και οι διαγωνισθέντες (η ακριβής ημερομηνία, η ώρα, ο τόπος απονομής θα ανακοινωθούν μέσω των εφημερίδων «Αεροπορική Ιδέα», «Χώ των Αιθέρων», «Νέα του ΣΑΣ», «Νέα του ΣΑΣΥΔΑ» και «Φλόγα της Μακεδονίας»).
9. Οι νικητές θα ενημερωθούν τηλεφωνικά προκειμένου να παρευρεθούν για την απονομή και παραλαβή των βραβείων.
10. Τα μέλη του Δ.Σ. της Α.Α.Κ.Ε. δεν μπορούν να συμμετάσχουν στο διαγωνισμό.
11. Η κρίση της Κριτικής Επιτροπής, η οποία θα αποτελείται από λογοτέχνες, διηγηματογράφους και ανθρώπους των γραμμάτων είναι **αμετάκλητος**.
12. Θα δοθούν τρία βραβεία (Α, Β, Γ) και τρεις έπαινοι (Α, Β, Γ).
13. Τα βραβευμένα διηγήματα και των τριών κατηγοριών θα δημοσιευτούν στην εφημερίδα της Α.Α.Κ.Ε. «Αεροπορική Ιδέα», η οποία και θα αποσταλεί σε όλους τους διαγωνιζομένους, μετά από ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ.
14. Προσοχή: Να μην αποσταθούν μαζί με το διαγωνιζόμενο διήγημα, βιογραφικό του συμμετέχοντα ούτε επιστολή προς τα μέλη του Δ.Σ. της Α.Α.Κ.Ε. ή οποιοδήποτε έγγραφο που θα αποδεικνύει την ταυτότητα του διαγωνιζόμενου. Φάκελοι που θα περιέχουν τα προαναφερόμενα θα καταστρέφονται άμεσα και δεν θα υπόκεινται στη διαδικασία βαθμολόγησης από την κριτική επιτροπή.
15. Η συμμετοχή στο διαγωνισμό προϋποθέτει και την αποδοχή των παραπάνω όρων.
16. Διευκρινιστικές πληροφορίες για το διαγωνισμό, κάθε Δευτέρα και Παρασκευή στο τηλ.: 210-3228990 από 10.00 π.μ. έως 13.00 μ.μ.

Ο Πρόεδρος
ΝΙΚ. ΝΟΚΑΣ
Απτχος (Ι) ε.α.,
πρώην Δήμαρχος Λεύκτρων

Ο Γεν. Γραμματέας
ΒΑΣ. ΚΑΤΣΙΑΝΤΩΝΗΣ
Απτχος (Ι) ε.α.,
Επίτιμος Αρχηγός ΑΤΑ

ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΙΔΕΑ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ

ΕΔΡΑ: Λυκούργου 9 Αθήνα 105 51
Τηλ.: 210-32.28.990, Fax: 210-32.42.021, e-mail: aake@in.gr

ΙΔΡΥΤΗΣ - ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ

ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ ΕΛΛΑΔΟΣ (Α.Α.Κ.Ε.)

ΕΚΔΟΤΗΣ - ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ

ΝΟΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ - Απτχος (Ι) ε.α.
Πρόεδρος Α.Α.Κ.Ε., πρώην Δήμαρχος Λεύκτρων

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΚΑΤΣΙΑΝΤΩΝΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ - Απτχος (Ι) ε.α.
Επίτιμος Αρχηγός Α.Τ.Α.
Γεν. Γραμματέας Α.Α.Κ.Ε.
ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ - Υπτχος (Ε) ε.α.
Πρόεδρος Συνδ. Αποστράτων Ε.Δ. & Σωμ. Ασφαλείας Ν. Φωκίδος
Α' Αντιπρόεδρος Α.Α.Κ.Ε.
ΝΑΟΥΜ ΗΡΑΚΛΗΣ - Απτχος (Ι) ε.α.
Β' Αντιπρόεδρος Α.Α.Κ.Ε.
ΤΣΑΟΥΣΟΓΛΟΥ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ Υπτχος (Μ) ε.α.
Ταμίας Α.Α.Κ.Ε.

Εκδοτική Παραγωγή

ΜΕΜΦΙΣ Α.Ε. Σωκράτους 23, Αθήνα 105 52
Τηλ.: 210-52.40.728 - 210-52.40.732 Fax: 210-52.24.556
e-mail: memfisae@otenet.gr

Επιμέλεια - Συντονισμός έκδοσης

ΧΡΥΣΟΒΙΤΣΙΑΝΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ
Κιν.: 6974-041100, e-mail: gamaxixi@gmail.com
Η Συντακτική Επιτροπή διατηρεί το δικαίωμα περικοπής ή μη δημοσίευσης κειμένων. Τα ενυπόγραφα κείμενα δεν εκφράζουν αναγκαστικά θέσεις και σκοπούς της Α.Α.Κ.Ε.
Εππρέπεται η αναδημοσίευση οιοδήποτε τμήματος της εφημερίδας αρκεί ν' αναφέρεται η πηγή.

Ειδικόν βάρος

*Δεν είναι από μέταλλο, η ψυχή
δεν είναι του παιδιού φωνή, ιδανική
δεν είναι το σκαμμένο χόμα, που πατώ
ούτε το δέντρο, που του λείπει το νερό.
Δεν είναι κάγκελο στις εκκλησίας αυλή
ούτε αμάρτημα με δίχως προσευχή.
Δεν είναι νύχτα σ' άβυσσου σκοτάδι
ούτε της θάλασσας έν' απέραντο απλάδι.
Είναι το ειδικό το βάρος της λαχτάρας
και τα μεγάλα μάτια που ανοίγουνε στο φως
είναι το κάτι, που όλο ψάχνει το γιατί
είναι γυναίκα δυνατή και πάντα, στέκει ορθή.
Δεν είναι η ψυχή από ατσάλι, ασήμι ή χρυσό
που το ζυγίζεις σε καράτια και βαθμούς
έχει ένα βάρος ειδικό και ξεχωρίζει
ας μην το βλέπεις, το αγγίζεις ή το κρίνεις.
Δεν είναι ένα κλειδωμένο μυστικό
σε νεοσέρ κάποιος κυρίας ακριβό
είναι ο θάνατος μαζί με τη ζωή
που ζευγαρώνουνε σι' ανθρώπινο κορμί
νωρίς, νωρίς.*

Βασιλική Μυλωνοπούλου
Μέλος της Α.Α.Κ.Ε.



Η ΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΓΕΑ



«Το όραμά μου είναι μια Πολεμική Αεροπορία της αφοσίωσης στο καθήκον, της ακεραιότητας, της δικαιοσύνης και της αξιοκρατίας και κυρίως της επιδίωξης του άριστου σε ό,τι κάνουμε, έτσι ώστε να μπορούμε να εκπληρώνουμε την εθνική μας αποστολή στο παρόν και στο μέλλον. Για να πετύχουμε σε αυτούς τους στόχους απαιτείται να διατηρήσουμε τη συνοχή μας, να εργαζόμαστε με πνεύμα συνεργασίας και συναίνεσης, που καθλιεργείται με τις σχέσεις ειλικρίνειας και εμπιστοσύνης μεταξύ προϊσταμένων και υφισταμένων και πάνω απ' όλα ανιδιοτελή προσφορά και άκαμπτη θέληση. Επιπλέον, και παρά τα οικονομικά προβλήματα, χρειάζεται αισιοδοξία, θετική σκέψη, ευρηματικότητα, καινοτομία, ευελιξία και τόλημη.»

»
Απχος (Ι)
ΕΥΑΓΓ. ΤΟΥΡΝΑΣ
Αρχηγός

Ομιλία Α/ΓΕΑ στη Σχολή Ικάρων με αφορμή την 1η Συνεδρίαση του ΑΑΣ για το 2014

Την Παρασκευή 24 Ιανουαρίου 2014, πραγματοποιήθηκε στη Σχολή Ικάρων, στην Αεροπορική Βάση Δεκέλειας, στο Τατόι, η πρώτη συνεδρίαση του Ανώτατου Αεροπορικού Συμβουλίου (ΑΑΣ) για το έτος 2014. Τον Α/ΓΕΑ Απχο (Ι) Ευάγγελο Τουρνά υποδέχθηκε ο Δκτής της ΣΙ, Υπχος (Ι) Βασίλειος Ανδρεσάκης.

«Αξιότιμα μέλη του Ανωτάτου Αεροπορικού Συμβουλίου, κυρίες και κύριοι καθηγητές της Σχολής Ικάρων, στελέχη και προσωπικό της σχολής, μαθητές και μαθήτριες,

Σήμερα ξεκινάμε τις εργασίες του Ανωτάτου Αεροπορικού Συμβουλίου της Πολεμικής μας Αεροπορίας, με την πρώτη πανηγυρική Συνεδρίαση του 2014 σ' αυτόν εδώ το χώρο, όπως καθιερώθηκε τα τελευταία χρόνια. Αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά και μεγάλη συγκίνηση, γιατί αυτό το σημαντικό γεγονός πραγματοποιείται στον τόπο, όπου πριν από 83 χρόνια μπήκαν τα θεμέλια για την εμπέδωση και διάδοση της αεροπορικής ιδέας και ξεκίνησε η ένδοξη πορεία της Πολεμικής μας Αεροπορίας, ως αυτοτελής κλάδος των Ενόπλων Δυνάμεων.

Η Σχολή Ικάρων αποτελεί το λίκνο της Πολεμικής Αεροπορίας, είναι το φυτώριο των μελλοντικών ηγετών της και η βάση της Ιστορίας μας. Είναι υπέροχο καθήκον όλων μας και χρέος προς τις μελλοντικές γενιές να διαφυλάξουμε αυτόν εδώ το χώρο και ό,τι αντιπροσωπεύει στην καρδιά και στο μυαλό των στελεχών μας.

Η παρουσία μας εδώ ξυπνά σε όλους μνήμες και εμπειρίες από την εποχή της φοίτησής μας στη Σχολή Ικάρων. Ήταν αναμφισβήτητα μια δύσκολη περίοδος της ζωής μας, όπως είναι εξάλλου για όλες τις γενιές των Ικάρων, καθόσον απαιτείται νέα παιδιά με παραστάσεις και βιώματα μιας ανέμελης ζωής, να μεταμορφωθούν σε υπεύθυνα στελέχη με υψηλή επαγγελματική κατάρτιση και πειθαρχία, που μπορούν να ανταποκριθούν στις υψηλές απαιτήσεις του κλάδου μας. Η διαδρομή αυτή είναι μονόδρομος, καθόσον δεν υπάρχει άλλη επιλογή, που όμως στο τέλος στέφεται με επιτυχία για όλους εκείνους, που έχουν ως φάρο και πυξίδα την εκπλήρωση των ονείρων τους και των ιδανικών τους, που τους οδήγησαν να ενταχθούν στις τάξεις της Πολεμικής Αεροπορίας.

Μαθητές και μαθήτριες της Σχολής Ικάρων, αγαπητά μου παιδιά,

Στο σημείο αυτό και πριν εξηγήσω το ρόλο σας και τις προσδοκίες της υπηρεσίας από εσάς, θα ήθελα να σας πω μερικές αλήθειες, που θα σας βοηθήσουν να κατανοήσετε τις δυσκολίες που αντιμετωπίζετε και που σκοπό έχουν να σας οδηγήσουν στην επιτυχία, στην αναγνώριση και στην καταξίωση. Πρώτα από όλα, πρέπει να γίνει κατανοητό απ' όλους ότι η Πολεμική Αεροπορία δεν είναι ένας κοινωνικός φορέας ενεργειών και απασχόλησης. Η Ελληνική Πολεμική Αεροπορία υπάρχει γιατί έχει αποστολή, εκπαιδεύεται και προετοιμάζεται για να λειτουργεί καθημερινά ως μια ισχυρή και αξιόπιστη δύναμη αποτροπής και αν χρειαστεί να πολεμήσει, να το πράξει με επιτυχία, διασφαλίζοντας τα εθνικά συμφέροντα και την ακεραιότητα της πατρίδας μας.

Μας εμπιστεύτηκαν την ασφάλεια του έθνους μας και μας διέθεσαν υπερσύγχρονα και πολύπλοκα οπτικά συστήματα, που μπορεί να είναι εξαιρετικά επικίνδυνα για την ασφάλεια και τη ζωή του προσωπικού μας και γι' αυτό χρειάζεται υψηλή επαγγελματική κατάρτιση, πειθαρχία και αφοσίωση στο έργο του καθενός. Η σπουδαιότητα και κρισιμότητα αυτού που κάνουμε, απαιτεί τα πρότυπά μας να είναι υψηλότερα από εκείνα οποιασδήποτε άλλης κοινωνικής ομάδας. Η πατρίδα μας το απαιτεί από εμάς και έτσι πρέπει να γίνεται.

Να θυμάστε ότι, δεν προετοιμάζεστε απλά για να κάνετε ένα επάγγελμα, αλλά για να εκτελείτε ένα λειτουργήμα, που δεν είναι άλλο από την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας στους Έλληνες πολίτες έναντι των εξωτερικών απειλών καθώς και τη διατήρηση της σταθερότητας στην ευρύτερη περιοχή, που αποτελούν απαραίτητα στοιχεία για την οικονομική ανάπτυξη και την κοινωνική ανασυγκρότηση. Παράλληλα, η Πολεμική Αεροπορία επιχειρεί



καθημερινά στο πλαίσιο της κοινωνικής μας ευθύνης και συνεισφοράς στον Έλληνα πολίτη, με τη μορφή των επιχειρήσεων έρευνας-διάσωσης, αεροπυρόσβεσης και αεροδιακομιδών, μέρα και νύχτα, όπου και όποτε απαιτηθεί.

Στο πλαίσιο αυτό, οι άνδρες και οι γυναίκες της Πολεμικής Αεροπορίας, σε όποια θέση έχουν ταχθεί να υπηρετούν, στο έδαφος ή στον αέρα, στις πιστές ή στα υπόστεγα συντήρησης των αεροσκαφών, στα κέντρα επιχειρήσεων και στα Radar που βρίσκονται στις κορυφές, εκεί όπου παράγεται το έργο μας, εργάζονται άοκα, με αφοσίωση, επαγγελματισμό και υψηλή συναίσθηση του καθήκοντος και της ευθύνης. Αυτούς τους άνδρες και τις γυναίκες της Πολεμικής Αεροπορίας προετοιμάζετε να πλαισιώσετε, μετά την ολοκλήρωση των σπουδών και την εκπαίδευσή σας, για να συμβάλετε στην εκπλήρωση της αποστολής μας, έχοντας ως αρχικά εφόδια τις γνώσεις και τις δεξιότητες, που θα αποκτήσετε κατά τη φοίτησή σας στη Σχολή Ικάρων. Όμως, για να πετύχετε αυτό το στόχο είναι ανάγκη να προσπαθήσετε με τον ίδιο ζήλο και επιμονή και στους τέσσερις τομείς της εκπαίδευσής σας, οι οποίοι αποτελούν τους βασικούς πυλώνες για κάθε αξιωματικό και αυριανό Ηγέτη. Η στρατιωτική, η αθλητική, η ακαδημαϊκή και η πτητική εκπαίδευση για τους Ιπτάμενους ή η εκπαίδευση στην πράξη για τις άλλες ειδικότητες, αποτελούν απαραίτητα συστατικά του ολοκληρωμένου επαγγελματία, που προορίζεται να επιτελέσει ένα σύνθετο έργο και μια απαιτητική αποστολή.

Η επαγγελματική σας κατάρτιση, οι επιδόσεις σας στους επιμέρους τομείς της ειδικότητάς σας και η εν γένει μόρφωσή σας, καθώς επίσης το στρατιωτικό πνεύμα και η πειθαρχία, είναι η αυτονοήτη απαίτηση της υπηρεσίας και η δική σας υποχρέωση προς αυτήν αλλά και προς τον εαυτό σας, καθόσον από αυτά θα εξαρτάται η πρόοδος και η εξέλιξή σας. Όμως πέρα από αυτά χρειάζεται να εμπνεύσετε και να τηρήσετε τις θεμελιώδεις αξίες και τα ιδανικά του κλάδου μας, που είναι η ακεραιότητα του χαρακτήρα, το υπηρεσιακό καθήκον πριν από τον εαυτό σας και η επιδίωξη του άριστου σε ό,τι κάνετε.

Η ακεραιότητα του χαρακτήρα θα σας οδηγήσει να πράττετε ενσυνείδητα το σωστό, αποτελώντας την ηθική πυξίδα, την εσωτερική φωνή για αυτοέλεγχο και τη βάση για τη δημιουργία σχέσεων εμπιστοσύνης. Ενεργείτε με θάρρος και ειλικρίνεια, αναπτύξτε την υπευθυνότητα και την ανάληψη της ευθύνης και μάθετε να κρίνετε με πνεύμα δικαιοσύνης και ευρύτητα σκέψης, γιατί με αυτά τα στοιχεία θα κερδίσετε την εμπιστοσύνη και το σεβασμό των άλλων.

Προτάξτε το υπηρεσιακό καθήκον έναντι του ατομικού συμφέροντος ενθουσιάζοντες όπως προείπα, ότι δεν θα ασκήσετε κάποιο επάγγελμα αλλά προορίζετε για να υπηρετήσετε την πατρίδα.

Επιδιώξτε το άριστο αποτέλεσμα σε ό,τι κάνετε, γιατί έτσι θα κατορθώσετε τη συνεχή βελτίωση, την αποτελεσματικότητα και τις υψηλές επιδόσεις. Μην ξεχνάτε ότι η επιδίωξη του άριστου είναι κύριος πα-

ράγοντας για την επιτυχή και ασφαλή εκπλήρωση της αποστολής μας, ενώ το μέτριο είναι επικίνδυνο και οδηγεί στην αποτυχία.

Το βασικό στοιχείο, που θα σας βοηθήσει να ακολουθήσετε και να τηρήσετε τις θεμελιώδεις αξίες της Πολεμικής μας Αεροπορίας, είναι η πειθαρχία, που αποτελεί τη σημαντικότερη αρετή της στρατιωτικής ζωής και παράλληλα είναι γνώρισμα ευγενούς και πολιτισμένης αγωγής και συμπεριφοράς. Είμαι βέβαιος ότι μπορείτε να ανταποκριθείτε με τον καλύτερο τρόπο στο σύνολο των απαιτήσεων της εκπαίδευσής σας και να γίνετε καλύτεροι από εμάς. Εξάλλου μας το λέτε καθημερινά με το έμβλημα της Σχολής Ικάρων: «Αμεις δέ γ' εσόμεθα πολλώ κάρρονες».

Στο σημείο αυτό θα ήθελα να τονίσω ότι η πραγματοποίηση αυτής της εμβληματικής ρήσης της Σχολής Ικάρων, που εκφράζει την αισιοδοξία, την αυτοπεποίθηση και την άκαμπτη θέληση για πρόοδο και επιτυχία, είναι απαραίτητη σήμερα περισσότερο από κάθε άλλη εποχή. Οι τεχνολογικές εξελίξεις στον τομέα της άμυνας και ιδιαίτερα της αεροδιαστημικής, οι προκλήσεις ασφαλείας στο διεθνές περιβάλλον και ιδιαίτερα στην ευαίσθητη περιοχή μας, αλλά και η δημοσιονομική συγκυρία η οποία δημιουργεί επιπρόσθετα προβλήματα, απαιτούν στελέχη υψηλού επιπέδου, με ολοκληρωμένη επαγγελματική κατάρτιση, με θετική στάση, με εμπνευση και με διάθεση για προσφορά.

Επενδύουμε στην εκπαίδευση στις Παραγωγικές Σχολές και εναποθέτουμε τις προσδοκίες μας στη Σχολή Ικάρων, για να εξασφαλίσουμε το ανθρωπινό δυναμικό που χρειαζόμαστε για το μέλλον. Σας ζητώ να ανταποκριθείτε σε αυτό το κάλεσμα και να είστε βέβαιοι ότι θα ανταμειφθείτε ανάλογα στη διαδρομή σας στην Πολεμική Αεροπορία, με μια σταδιοδρομία της αξίας, της τιμής και της υπερηφάνειας.

Μαθητές και μαθήτριες της Σχολής Ικάρων,

Ακολουθήστε το όραμα των καθηγητών σας, των στρατιωτικών σας εκπαιδευτών και της Διοίκησης της Σχολής. Έχουν επιλεγεί για την αξιοσύνη τους, την επιστημονική και εν γένει επαγγελματική τους κατάρτιση και είναι δίπλα σας για να σας δώσουν τα απαραίτητα εφόδια, έτσι ώστε να ολοκληρώσετε με επιτυχία τις σπουδές και την εκπαίδευσή σας και να συμβάλετε στο μέλλον στη συνέχιση της λαμπρής Ιστορίας του όπλου μας.

Αξιωματικοί που υπηρετείτε στη Σχολή,

Να θυμάστε ότι αποτελείτε το πρότυπο των Ικάρων και σ' εσάς βλέπουν τους εαυτούς τους στο μέλλον. Η αποστολή σας είναι ιδιαίτερα λεπτή και ευαίσθητη. Έχετε ιερή υποχρέωση να διαφυλάξετε αναλλοίωτα τα όνειρα των Ικάρων, που είχαν όταν αποφάσισαν να ενταχθούν στην οικογένεια της Πολεμικής Αεροπορίας. Μην τους απογοητεύσετε. Να τους διδάξετε μεταξύ άλλων πειθαρχία, αγάπη προς το συνάδελφο, αφοσίωση στο καθήκον και εν γένει τις ηθικές αξίες και αρχές της Πολεμικής Αεροπορίας. Επιπλέον, να τους κάνετε κοινωνούς στους γραπτούς και άγραφους νόμους, καθώς επίσης και στις παραδόσεις της Σχολής μας.

Ίκαροι, να αγαπάτε την Πολεμική Αεροπορία.

Να νιώθετε περήφανοι γι' αυτό που επιλέξατε να κάνετε και να αισθάνεστε σπουδαίοι, γιατί προορίζετε για να επιτελέσετε έργο σημαντικό, χρήσιμο για την κοινωνία και την Πατρίδα και γι' αυτό να διεκδικείτε την αναγνώρισή του, χωρίς έπαρση και αλαζονεία.

Με την παρότρυνση να γίνετε καλύτεροι από εμάς, σας εύχομαι καλή συνέχεια και επιτυχία στις σπουδές σας, καλές πτήσεις στους Ιπτάμενους και ασφάλεια πτήσεων και εδάφους.

Χρόνια πολλά, Καλή χρονιά σε όλους σας».

Απχος (Ι) ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΤΟΥΡΝΑΣ
Αρχηγός

ΑΝΩΤΑΤΟ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Μέλη Ανωτάτου Αεροπορικού Συμβουλίου

- Απχος (Ι) Ευάγγελος Τουρνάς
- Απχος (Ι) Χρήστος Βαΐτσας
- Απχος (Ι) Γεώργιος Πέτκος
- Υπχος (Ι) Χρήστος Χριστοδούλου
- Υπχος (Ι) Αθανάσιος Τσαλίκης
- Υπχος (Ι) Γεώργιος Δριτσάκος
- Υπχος (Ι) Βασίλειος Ανδρεσάκης
- Υπχος (Ι) Γεώργιος Παρασκόπουλος
- Υπχος (Ι) Ιωάννης Μανωλάκος

- Αρχηγός ΓΕΑ
- Αρχηγός ΤΑ
- Επιτελάρχης ΓΕΕΘΑ
- Διοικητής ΔΑΥ
- Διοικητής ΔΑΕ
- Υπαρχηγός ΓΕΑ
- Διοικητής ΣΙ
- Διευθυντής Α' Κλάδου ΓΕΑ
- ΓΕΕΘΑ

- Υπχος (Ι) Νικόλαος Μίλιας
- Υπχος (Ι) Συμεών Ασπρεινίδης
- Υπχος (Ι) Αντώνιος Αθανασίου
- Υπχος (Ι) Απόστολος Ιακώβου
- Υπχος (ΥΙ) Στέφανος Φουρλεμάδης
- Υπχος (ΥΙ) Χρήστος Γρηγορέας
- Υπχος (Μ) Γεώργιος Βορρόπουλος
- Υπχος (Μ) Μιχαήλ Καμπαλούρης
- Υπχος (Μ) Χριστόφορος Σμυρλής

- Επιτελάρχης ΔΑΕ
- Υπαρχηγός ΑΤΑ
- Διευθυντής Δ' Κλάδου ΓΕΑ
- Διευθυντής Β' Κλάδου ΓΕΑ
- Διευθυντής ΓΕΑ/ΔΥΤ
- Διευθυντής (ΥΤ) ΓΕΕΘΑ
- Γενικός Επιθεωρητής ΓΕΑ
- Διευθυντής Γ' Κλάδου ΓΕΑ
- Επιτελάρχης ΔΑΥ

Το πρώτο Διοικητικό Συμβούλιο της Α.ΑΚ.Ε. στις εγκαταστάσεις της Σχολής Ικάρων



Την 17η Ιανουαρίου 2014 και μετά από προγενέστερη απόφαση του Δ.Σ. της ΑΑΚΕ, συνεκλήθη το πρώτο Δ.Σ. του έτους στην αίθουσα των νέων εγκαταστάσεων της Σχολής Ικάρων, αφού προηγουμένως προηγήθηκε μια θερμή, συγκινητική προσφώνηση του Δκτῆ της ΣΙ Υππχου (Ι) **Βασιλείου Ανδρεσάκη** προς τα μέλη του Δ.Σ. της ΑΑΚΕ.

Ο Πρόεδρος της ΑΑΚΕ Απτχος (Ι) ε.α. κ. **Νικ. Νόκας** κατά την ανταλλαγή αναμνηστικών πλακετών ευχαρίστησε τον Δκτῆ Υππχο (Ι) **Βασιλείου Ανδρεσάκη** και τους Επιτελείς της ΣΙ για τη θερμή υποδοχή αφήνοντας τις καλύτερες των εντυπώσεων μας για τις νέες γενιές των Ικάρων, στο χώρο από τον οποίο όλοι μας ξεκινήσαμε.

N. ΝΟΚΑΣ



Συνάντηση του Α/ΓΕΑ με το Δ.Σ. της ΑΑΚΕ



Την Τετάρτη 4 Φεβρουαρίου 2014 ο Αρχηγός του Γενικού Επιτελείου Αεροπορίας Απτχος (Ι) Ευάγγελος Τουρνάς υποδέχθηκε στο γραφείο του το Διοικητικό Συμβούλιο της Αεροπορικής Ακαδημίας Ελλάδος (ΑΑΚΕ). Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα που απασχολούν την Ακαδημία.



Τιμητικές διακρίσεις μελών μας

Απονομή τίτλου Επιτίμου Προέδρου Ε.Α.Α.Α. στον Απτχο (Ι) ε.α. Βασίλειο Κατσιαντώνη



Με την υπ' αριθμ. Φ.900/ΑΔ532360/Σ.555/11.11.2013/ ΓΕΑ/Β3/1 απόφαση του Υπουργού Εθνικής Άμυνας, που εκδόθηκε στις 11.11.2013 και δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ Γ' αρ. 1383/29.11.2013 βάσει του υπ' αρ. 19/23.5.2013 πρακτικού τακτικής συνεδρίασης του Δ.Σ. της ΕΑΑΑ καθώς και με τη σχετική εισήγηση του Α/ΓΕΑ απονέμεται ο τίτλος του Επιτίμου Προέδρου του Δ.Σ. της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Αεροπορίας στον Απτχο (Ι) ε.α. **Βασίλειο Κατσιαντώνη**, διατελέσαντα πρόεδρο αυτής από 1/1/2001-31/12/2012, για τις υπηρεσίες που προσέφερε προς τους ε.α. συναδέλφους του και την προσφο-

ρά του στην ανάπτυξη του αεροπορικού πνεύματος εν γένει.

Η Α.ΑΚ.Ε. συγχαίρει.



Έπαινος της Ακαδημίας Αθηνών στη διδάκτορα Σουζάνα Δανάλη-Κωτσάκη



Το μέλος μας και τρανή επιστήμων κ. **Σουζάνα Δανάλη -Κωτσάκη**, διδάκτωρ Πυρ. Φυσικός - Περιβαλλοντολόγος, Δ/ντρια Ελέγχου Ραδιενέργειας Περιβάλλοντος και μέλος της Ελληνικής Επιτροπής Ατομικής Ενέργειας στο ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» τιμήθηκε με έπαινο από την Ακαδημία Αθηνών στις 20.12.2013, ως η πρώτη επιστήμων που εισήγαγε στην Ελλάδα τη μεθοδολογία οργάνωσης της προστασίας του ανθρώπου από τη ραδιενέργεια του περιβάλλοντος και θεμελίωσε τη σχετική διαδικασία μετρήσεων και ελέγχου.

Η Α.ΑΚ.Ε. συγχαίρει.

Εκδήλωση τιμής & μνήμης στον Υπογό Νικόλαο Παρούση

Γράφει ο **ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΩΝ/ΝΤΗ ΣΧΙΖΑΣ**
Μέλος της Α.ΑΚ.Ε.

Το μεσημέρι της Κυριακής 16 Φεβρουαρίου ε.ε. πραγματοποιήθηκε από τους απόδημους Κρήτες του Ωρωπού, εκδήλωση απόδοσης χρέους, ευγνωμοσύνης και τιμής στη μνήμη του Ήρωα του Ωρωπού Υπογού Νικολάου Παρούση.

Συγκεκριμένα οι Κρητικοί του Ωρωπού, οι οποίοι είναι οργανωμένοι στον πολιτιστικό τους φορέα με την επωνυμία «**Σύλλογος Κρητών Ωρωπού και Πέριξε Περιχώων - Η Μεγαλόνησος**», με πρόεδρο τον ακάματο Ρεθυμνιώτη, μόνιμο κάτοικο του Ωρωπού, **Αντώνη Γιαννουλάκη**, με την πολιτιστική αυτή εκδήλωση χρέους και ιερής μνήμης, ευαισθητοποίησαν τους κατοίκους του Ωρωπού και έτσι καταξιώθηκαν στη συνείδηση όλων ότι κατέχουν πλέον την πρώτη θέση μεταξύ των εθνοκοπιικών σωματείων της ευρύτερης περιοχής.

Για την αυτοθυσία του Έλληνα πιλότου της Π.Α. και το δραματικό συμβάν προσεκλήθη και μίλησε ο ε.α. Σμχος και επίτιμος πρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Λογιστών κ. **Δημήτρης Τσουκνίδας**, ο οποίος ανέφερε μεταξύ άλλων:

«Ο **Νίκος Παρούσης** γεννήθηκε στην Αθήνα το 1972. Εισήλθε στη Σχολή Ικάρων το Σεπτέμβριο του 1991 και αποφοίτησε τον Ιούλιο του 1995 με το βαθμό του Ανθραγού. Στη συνέχεια τοποθετήθηκε στην 114 Πτέρυγα Μάχης (Τανάγρα) ως χειριστής αεροσκαφών Mirage 2000.

Στις 4 Νοεμβρίου του 1998 το μοιραίο Mirage, με ένα ακόμη αυτού του τύπου, απογειώθηκαν στις 11.20 το πρωί από το αεροδρόμιο της Τανάγρας με κατεύθυνση το Αιγαίο για άσκηση αναχαίτισης. Κατά τη διάρκεια της πτήσης ο **Νίκος** διαπίστωσε βλάβη στο σύστημα ελέγχου του πηδαλίου και ανέφερε αμέσως στον αρχηγό του σχηματισμού, που ήταν ο πιλότος του άλλου μαχητικού, και εκείνος του έδωσε εντολή για αναγκαστική προσγείωση.

Βρισκόταν σε ύψος 1.000 ποδιών (330 μέτρα) και σε απόσταση 11 ναυτικών μιλίων νότια της Τανάγρας στην περιοχή της Σκάλας του Ωρωπού, όταν το αεροσκάφος έκανε μια ανεξέλεγκτη κίνηση ανόδου με ταυτόχρονη κλίση και περιστροφή. Ο Υπογός Παρούσης διαπιστώνοντας ότι η κατάσταση ήταν εκτός ελέγχου και βλέποντας μπροστά του ένα σχολείο, σύμφωνα με αυτόπτες μάρτυρες, έκανε απεγνωσμένες προσπάθειες και απέτρεψε την πτώση του στο σχολείο.

Ως Αξιωματικός Μηχανικός της Πολεμικής Αεροπορίας γνωρίζω ότι το τέλειο σύστημα του Mirage 2000 παρείχε τη δυνατότητα διάσωσης του. Αυτός όμως προτίμησε να θυσιάσει για τη σωτηρία πολλών και υπακούοντας στις διαταγές της Υπηρεσίας οδήγησε το μοιραίο αεροσκάφος εκτός κατοικημένης περιοχής και συνετρίβη μαζί του...».

Ο πρόεδρος του Συλλόγου **Αντώνης Γιαννουλάκης** υπογράμμισε την, παρά πάντων των Ελλήνων απόδοση υψίστης τιμής στους νεκρούς ήρωες και οπωσδήποτε, τόνισε, από την ηρωικότατη Κρήτη, όπου το ευγενές αυτό αίσθημα μεταλαμπαδεύεται ως χρέος, από αιώνων σε όλους τους Κρήτες και περισσότερο στους απόδημους.

Ο Σύλλογος είχε διακοσμήσει την είσοδο της αίθουσας όπου πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση, με φωτογραφίες του πιλότου Νίκου Παρούση.

Μετά την ομιλία του κ. **Δημήτρη Τσουκνίδα**, ο πρόεδρος απένειμε την τιμητική πλακέτα του Συλλόγου στη μητέρα του ήρωα πιλότου κ. **Ευαγγελία Παρούση**. Στη συνέχεια ο Σμχος ε.α. **Δημήτρη Τσουκνίδα** προσέφερε στον πατέρα του Νίκου, **Γεώργιο Παρούση**, ένα πολυτελές Λεύκωμα, μοναδικό, από το προσωπικό του αρχείο, εκδόσεως 2000 από το Γ.Ε.Α. στο οποίο έχουν καταχωριστεί τα στοιχεία με φωτογραφικό υλικό των 329 αεροπόρων μας, οι οποίοι πιστοί στο καθήκον έπεσαν στο διάστημα των πενήντα ετών, από το 1950 έως το 2000 και μεταξύ αυτών περιλαμβάνεται και ο Νικόλαος Παρούσης.

Η ατμόσφαιρα φορτίστηκε συγκινησιακά όταν ο κ. **Δημήτρη Τσουκνίδα** απήγγειλε:

*Αετέ μου, εκεί ψηλά που πας,
μες στο παλάτι τ' ουρανού,
το σύννεφο σπαθίζοντας περνάς
καλή σου στράτα γιε μου.
Μη σε πλανέψει τ' όμορφο
και ξενοιαστές,
βάλε σημάδια μη χαθείς
στ' ουρανού την απεραντοσύνη.*

Ο λογοτέχνης κ. **Δημήτρη Τσουκνίδα** συμπλήρωσε πως: «**Όταν το λεβέντη, το σταυραετό, τον βαβαλή τ' ουρανού δεν βλέπουν κλάματα και μοιρολόγια, αλλά κρητικές μαντινάδες:**

*Στον τύμβο τους θάνατους
οι Μούσες τραγουδάνε
όπου χορεύουν σταυραετοί
κλάματα δε χωράνε.*

Αμέσως μετά ο Σύλλογος Ριζιτών «Αμαριώτες», αποτελούμενος από 11 μαυροφορεμένους άνδρες, κατά την παράδοση των Κρητών, υπό τη διεύθυνση του Στγού ε.α. **Σταύρου Φωτάκη**, τραγούδησε δύο ηρωικά ριζιτικά τραγούδια των οποίων το μήνυμα είναι διαχρονικό και ανταποκρινόταν στο ευαίσθητο θέμα της εκδήλωσης.

Ακολούθησαν παραδοσιακοί λεβέντικοι Κρητικοί χοροί από το χορευτικό συγκρότημα «**Δικταίοι - Καστρινοί**», με τη μουσική του λυρικού **Μανώλη Γιαννουλάκη** και των συνεργατών του.



